

家长要警惕!

未成年人“租号”绕开防沉迷系统

暑假过半,未成年人游戏防沉迷成为家长关注的焦点。一方面,各游戏企业升级管理工具,为家长提供“硬核”监管手段,严格执行27小时暑期游戏时长规定;另一方面,电商平台、社交群里的“成年账号”租赁信息,让未成年人只需付费就能绕过防沉迷限制,既让家长陷入监管困境,也引发对未成年人身心健康的担忧。



下单成功,收到上号器链接和解锁码。

会被强制要求人脸识别,无法通过验证则无法进入游戏,从技术上堵住“钻空子”的可能。

网易的“未成年人守护平台”同样实用,家长通过同名微信服务号绑定孩子账号后,可直接管理游戏时间与消费。即便不知道孩子账号,输入其手机号并接收验证码,即可查询该号码注册的所有游戏账号,实现“精准监管”。

租号让防沉迷规定成摆设

租号能绕开防沉迷系统,让不少家长担忧。家住西安市莲湖区的张采涵就被儿子的“秘密”搅得心力交瘁。“7月29日下午3点进房间学习,我下午5点敲门送水果,门缝里瞥见他对着手机笑得一脸痴迷,屏幕上哪是什么习题,分明是打了一下午的游戏。”8月1日,张采涵对记者说。在她的追问下,14岁的儿子支支吾吾地坦白,花32元从网上租了个“满皮肤账号”,不仅能绕过人脸识别,还能从下午玩到深夜。

“日前,腾讯、网易等游戏大厂为未成年人划定了总计27小时的游戏时间,可租号让这些规定成了摆设。”家住南稍门的周承烁无奈地说,有天他半夜起来喝水,发现孩子躲在被窝里打游戏,手机屏幕

亮度调得极低,电量都快耗尽了。

这样的情况并非个例。记者采访中多位家长反映,孩子通过租号摆脱防沉迷限制后,学习状态明显下滑,不仅作业拖延,还出现熬夜、精神萎靡等问题。有家长发现,孩子甚至会和同学“拼单”租号,分摊费用以延长游戏时间。“防沉迷系统像道门锁,可租号就像配了把万能钥匙,孩子轻松就能打开,我们根本防不住。”一位家长的话道出了诸多家庭的忧虑。

8月1日,记者在某电商平台搜索“游戏账号出租”,大量商品链接扑面而来。一店铺客服直言:“所有账号均已成年认证,无需人脸识别,支持全天登录。”

记者选择一款“王者荣耀租号套餐”并支付26元后,商家迅速发来账号密码和详细登录教程。记者按照商家的“教程”果然顺利登录,系统既未要求人脸识别,也未弹出时长限制提醒。

更隐蔽的交易藏在社交平台。在某社交平台搜索关键词,大量笔记以“测评”“体验”为幌子,实则引导用户添加微信客服。

向未成年人租号属违法行为

陕西省法学会民法学研究会副会长、陕西众致律师事务所高级

合伙人刘东晨明确表示,将游戏账号租给未成年人属违法行为,将面临行政处罚。

租号给未成年人,会直接导致防沉迷规定失效,助长沉迷。若存在大量租号行为,涉嫌非法经营,将违反《中华人民共和国治安管理处罚法》;情节严重的,还可能触犯非法经营罪,承担刑事责任。

值得注意的是,出租者不能以“不知道承租人是未成年人”为由抗辩。刘东晨强调,出租时必须履行辨别承租人身份的法定义务,未履行义务即需承担法律后果。

西安东郊一高校赵老师表示,对家长而言,防范需“技术+沟通”双管齐下,可在孩子常用设备上安装家长监护软件,实时查看应用使用时长;更关键的是“疏堵结合”,与其强硬禁止,不如约定每周游戏时间,陪孩子了解游戏内容,引导他们认识过度沉迷的危害,用理解与规则筑牢防线。

文/图 本报记者 陶颖 实习生 李果 李佳瑶

管理工具助家长“硬核”监管

暑假未成年人游戏防沉迷监管再升级,除了腾讯、网易等大厂严格执行整个暑期27小时游戏时长规定外,如何防范孩子冒用家长账号成了新焦点。对此,两家企业均推出针对性管理工具,为家长提供“硬核”监管手段。

“腾讯成长守护”服务号的“防沉迷”工具页,支持家长绑定自身及孩子的游戏账号,实时查看游戏时长,并可远程进行“时间管理”“消费管理”,甚至“一键禁玩”。若孩子需使用家长手机玩游戏,家长可提前设置单次15分钟至2小时的限时权限,避免超时沉迷。

针对孩子冒用家长身份证注册账号的情况,系统推出“人脸识别强管控”功能。该功能开启后,孩子若在周五至周日及法定节假日20时至21时以外的时间登录,



新时代
2024
网络文明公益广告
中国精神文明网 中国广告协会

不要让手机
成为孩子的精神口粮

三秦都市报 宣